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професійної кваліфікації для переходу на вищу посаду в системі освіти. 

Також система професійного розвитку в Німеччині має багаторівневий 

характер [3]. 

В сучасних умовах можна було б використати досвід інших країн задля 

покращення професійної освіти в Україні і покращенню її економіки. Адже 

цим вищий рівень якості освіті в країні, тим краще її економічне становище. 
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Актуальність дослідження.  Професійна освіта посідає вагоме місце у 

сфері освіти та сфері послуг. Вона надає прекрасні можливості для 
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підготовки майбутніх фахівців за своєю спеціалізацією, розкриває їм загальне 

розуміння тих чи інших потреб на сучасному ринку праці. Але через швидку 

глобалізацію та трансформацію освітніх процесів, з’являються нові бар’єри, 

що унеможливлюють продуктивну підготовку нових спеціалістів, готових 

пристосовуватися до нових умов праці. Це пояснюється неправильною 

постановкою пріоритетів, щодо надання інформації вихованцям 

«Професійної освіти». Враховуються лише загальні потреби та підготовка, 

при цьому майже ігноруються нові, ще невивчені підходи викладання певних 

матеріалів, через нестачу висококласної підготовки та застарілих умов 

навчання. 

Мета дослідження : проаналізувати та виявити конкретні проблеми, 

що перешкоджають освітнім реформам у сфері «Професійної освіти». 

Визначити шлях та методи подолання освітніх бар’єрів у цьому напрямку 

освіти. 

Виклад основного матеріалу. Для того, щоб реалізувати модернізацію, 

важливим компонентом постають умови виконання певних дій, які б 

зумовили поштовх у освітньому процесі. Головна мета модернізації 

професійної освіти –  це створення стійкого механізму подальшого розвитку 

професійної освіти в нашій країні. Основними її напрямами є: забезпечення 

державних гарантій доступності та рівних можливостей отримання 

повноцінної освіти; досягнення якості професійної освіти за світовими 

стандартами; підвищення соціального статусу і професіоналізму 

педагогічних працівників; розвиток освіти як відкритої державно-громадської 

системи на основі розподілу відповідальності між суб’єктами освітньої 

політики, підвищення ролі всіх учасників освітнього процесу та соціальних 

партнерів [3]. 

Тобто, мається на увазі, що потрібно збільшити престижність цього 

напряму в українській освіті, завдяки впровадженню додаткових стандартів, 

які б могли дати нові можливості, щодо розвитку та аналізу забезпечення 

сучасних методів професійного навчання. 
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Як відомо, розвиток теорії навчального процесу в сучасній педагогічній 

науці передбачає два шляхи [2]: 

1) модернізація (спроби удосконалення) традиційних моделей освіти, 

за якої оновлення навчального процесу пов’язане з вирішенням традиційних 

завдань репродуктивного типу, але навчання розглядається вже як 

технологічний процес; 

2) інноваційний підхід до навчального процесу, метою якого є 

особистісний розвиток суб’єктів навчання, формування здатності оволодівати 

новим досвідом. 

Якщо проаналізувати ці два шляхи, можна дійти висновку, що спроба 

удосконалення вже готових моделей освіти, є доволі швидким та хорошим 

варіантом вирішення проблеми, але в тей же час, цей метод не є достатнім, 

щоб повністю змінити теперішню ситуацію. Адже поновлення навчального 

процесу – це всього лиш незначні спроби виявити та усунути певні недоліки 

системи, але ніяк не змінити її глобально. А ось інноваційний підхід, який 

має за мету розвиток особистісних та індивідуальних для кожної особи знань, 

може сформувати єдину цілісну структуру, яка складатиметься з багатьох 

індивідуальних чинників кожного учасника освітнього процесу. Це дасть 

змогу швидко пристосовуватися до певних умов праці, з мінімальним 

відривом від навчальних посібників, завдяки інтерактивній та творчій 

педагогічній майстерності. 

Головними напрямами модернізаційних процесів на сучасному етапі 

можна вважати [1]:  

 оновлення змісту професійної освіти, сучасних технологій 

підготовки фахівців, системи управління якістю професійної освіти; 

 інтеграція вищих навчальних закладів у соціально-економічне та 

соціально-педагогічне середовище; 

 посилення практико-орієнтованої підготовки майбутніх фахівців 

відповідно до потреб певного регіону та певної галузі промисловості; 
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 підтримка з боку держави механізмів забезпечення 

загальнонаціонального та регіонального компонентів у змісті професійної 

освіти, посилення її виховної складової в закладах освіти; 

 постійний моніторинг навчального процесу та навчальних досягнень 

майбутніх фахівців у закладах освіти; 

 диверсифікація типів навчальних закладів та освітніх траєкторій у 

межах ступеневої професійної освіти; 

 постійне оновлення моделей конкурентоспроможного фахівця, що 

характеризується професійною мобільністю відповідно до соціального 

замовлення в країні; 

 організація надійної системи працевлаштування молодих фахівців. 

Якщо уважно подивитися на основні напрями, можна зрозуміти, що 

різниця між модернізованою та інноваційною системою освіти, полягає в 

тому, що проблема реалізації інноваційної освіти в Україні криється в  

матеріальному забезпеченні, адже для того, щоб покращити якість 

професійного навчання, створюються великі навчальні центри, які і 

виконують основні завдання кожного учасника освітнього процесу з його 

індивідуальними здібностями та потребами. А для цього потрібна в першу 

чергу заінтересованість роботодавців, які будуть впевнені, що після навчання 

ця особа зможе повноцінно зайняти робочу нішу на їх підприємствах. Але 

через несформовану систему, немає конкретної гарантії для обох сторін в 

їхній якості надання власних послуг. 

Дослідниця В. Астахова говорить : "завтрашній день освіти і взагалі 

всієї життєдіяльності суспільства визначаються в першу чергу можливостями 

постійного самовдосконалення та самоствердження особистості. Можливості 

ці можуть бути забезпечені тільки шляхом кардинального оновлення освітніх 

систем на основі самого широкого використання принципів сучасних 

інформаційних технологій" [4]. 

Аналізуючи, можна зрозуміти, що «модернізація» та «інновація» мають 

спільні проблеми вирішення ситуації, завдяки сучасним технологіям, які 
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можуть доповнити, а також створити нові умови для цілісної інноваційно-

модернізованої системи завдяки самостійному навчанню, з якого випливає 

безцінний досвід.  

Як уже зазначалося, конкурентоспроможність фахівця на ринку праці 

може забезпечити не лише висока якість здобутої ним освіти, а й постійне 

самовдосконалення впродовж усього життя, до чого необхідно готувати 

сучасних майбутніх фахівців ще під час їхнього навчання. Цей аспект також 

потребує посиленої уваги з боку держави та вироблення управлінського 

механізму керівництва таким процесом і розробки інструментарію 

педагогічного впливу на його ефективність [5]. 

Під цим ми можемо зрозуміти, що лише конкретна практика, зможе 

повноцінно розкрити можливості робітника, незалежно від його 

спеціальності, а теорія є лише базовим підгрунтям хорошої базової 

підготовки. Тому Україна повинна тримати курс саме в цьому порядку, 

створюючи при цьому умови для покращення якості «Професійної освіти». 

Висновки 

Ми проаналізували та зрозуміли сутність таких понять в системі освіти 

як «модернізація» та «інновація». Виявили конкретні проблеми кожного з 

цих методів, здійснили повний аналіз за допомогою їх порівнянь між собою і 

у загальному вигляді ознайомилися з їх класифікаціями. 

Розглянули різні ідеї, щодо вирішення проблем застарілого подання 

інформації шляхом впровадження у сферу освіти повноцінного та 

безкоштовного інформаційного матеріалу завдяки сучасним технологіям.  

З’ясували, що «модернізація» та «інновація» мають спільні риси 

вирішення загальної проблеми «Професійної освіти». Посилаючись на 

інформацію з різних джерел, зокрема дослідниці В. Астахової доповнили це 

завдяки її твердженням, щодо одного із методів : «самостійного навчання». 

Конкретизували те, що головним бар’єром щодо реформ «Професійної 

освіти» є матеріальне забезпечення, яке і є основою створення нових та 

довершення вже старих форм покращення якості освіти у цій галузі. 
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За пошуками достовірної інформації, ми пройшли чимало цікавих 

тверджень та питань, які доповнили наші тези та дали змогу більше 

зазирнути у бік нашої проблеми, тим самим створили ще більше цікавих 

питань, які неодмінно подовжать тривалість даних досліджень. 
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